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smamEEKKEEMEKK 

„A románok nyomai a szé- 
kelyek között." 

A Graiul Románesc a más népek között 
élő románok helyzetére irányitja a figyelmet. A 
folyóiratnak ez a száma nagy tanulmányt közöl 

az Albániában élő románság iskoláiról s a sok 
más közlemény között felhivja a figyelmet a 

székelyekre, a következő rövid cikkben, mely- 
nek cime: „A románok nyomai a székelyek 
között". 

Nem valami lerombolandó Karthagóról, 
vagy valami távolabbi ellenséges népről van szó. 

A székelyek régi barátaink, akár mint Stefan 

és Mihai katonái a török határon élt keresz- 
tényvédő középkorunkban, akár később a román 
területek városaiban való nyereséglehetőségek- 

kel. Ismertük őket még a Kárpátokon innen is. 

Odaát természetesen, egymás mellett, néhol ösz- 
szevegyülve éltünk. Ebből a keveredésből mi 

vesztettünk. A székelyek sokasodtak meg any- 
nyi elnemzetietlenitett románnal. Ép ezért állan- 

dóan emlékezetünkbe kell idéznünk a székelye- 
ket, vagy inkább a közéjük veszett románokat. 

Ahogyan az öreg Cuto latin közmondása mondja, 
bármit is tettünk, mindig marad valamink ab- 

ból: gondoljunk tehát a székelyekre. 

Ime, ezért olyan értékesek az olyan tanul- 
mányok, mint Opreanu Sabin monografiája. Ada- 

lékok a székelyek területének toponimiájához, 
amelyet 1926-ban a kolozsvári egyetem földrajzi 
intézete adott ki. Milyen visszhangos, vagy mint 

a virágokkal hintett, lekaszált fü, olyan gyöngéd 

nevekkel találkozunk a száraz, osztrák térképe- 
ken a Székelyföld kellős közepében. Közöttük, 

mint századok ködén át a régi, hoszuhaju arcok 
román földmiveseké és pásztoroké, kelnek és 
vesznek. A székely vizek eláradtak, de nem 

tudták őket, megfojtani. Figyeljük meg csak az 

ilyen neveket: Stana lui Grigoras, Várful Pal- 
tinisului, Prisaca, Albiuta, Piatra Obcina. Dea- 
lul Fanatelor, Curmatura Stogu, Cicoarea. Szé- 

kelyországban! És Opreanu negyven hasáb 
ilyen elnevezést sorol fel, minden hasábon vagy 

huszonöt szerepel. Székelyországban !" 
k 

Opreanu Sabin tanulmányához nem is kel- 
lene kommentárt füzzünk. De mert megtévesz- 
tésre adhat alkalmat, nem a székelyek között, 

annyit el kell mondanunk, hogy az ilyen ta- 

nulmányt ne az osztrák katonai térképekből 
állitsák össze, hanem például a gyergyószent- 

miklósi levéltárból, ahol sok minden okmány 

másat bizonyit. 
Igaz, hogy épen Csikszék határhelységei 

ben van a legtöbb román nyelvü hely, de 

ez, tekintve a végeláthatatlan rengetegeket, és 
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tekintve azt, hogy épen az ide beszivárgó ro- 
mánság üzte és bizta reájuk az őslakósság a 

pásztorkodást, könnyen megmagyarázható. 
Vegyenek tudomást arról, illetve íllenék 

tudomást venni arról, hogy egy pár száz évvel 

ezelőtt, a székely rendelkezések értelmében, a 
havasokon át ide szökött pakulárok" felfoga- 
dása sem volt bejelentés nélkül lehetséges. 

A szárhegyi Lázár grófok pedig, akik telj- 
hatalmuk virágjában dacoltak még a fejedel- 
mekkel is, telepitették ide Vaslábot és Csikba 

Lázárfalvát. 
Történelmi hüség voln, ha a szászok azt 

állitanák, hogy Kronstadt ősi szász város, il- 
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letve letelepülés volt ? 
Csak ne okoskodjunk sokat. Végtére is 

ma az egész Székelyföld Nagyromániához tar- 
tozik, de az eredeti okmányokat, periratokat 
csak nem lehet ezen a réven meghamisitani, el- 

hallgatni, mert azok ép azt bizonyitják, hogy 
a csiki székelység fogadta be sorai közé a vaj- 
dák irgalmatlan zsarolásai elől menekülő román 

családokat, amelyekből a befogadott családfák 
a gyergyói falvakban, névszerint is kimutathatók. 

Száz szónak is egy a vége: hagyjuk félbe 

ezt a vége-hossza okoskodást, mert a faji tör- 

ténelemirás ma már idejét multa és mi a mo- 
dern tudományokkal akarunk lépést tartani. 

Ipartestületi ügyek. 
Cipészipari tanfolyam Gyergyószentmiklóson. – Felhivás a vidéki iparossághoz. 

A marosvásárhelyi Kereskedelmi és Ipar- 
kamara 234/927. szám alatt Sándory Mihály 
kamorai tanácsost arról értesitette, hogy több 
helyen tanfolyamot rendez s igy ezek között 

Gyergyószentmiklóson cipészipari tanfolyam fog 

tartatni. 

Ezen tanfolyam 6 hétig tart, heti 14 órával. 

Ebből heti 12 óra a szakismeretek pótlására 
és kiegészitésére fordittatnák, heti 2 óra pe- 
dig a román nyelvi ismeretek kiegészitésére. 

A tanfolyamon résztvehetnek mindazok, akik 
önálló mesterek, vagy azok a segédek, akik 18-ik 
életévüket betöltötték. Azok részére pedig, akik 

az egész tanfolyam ideje alatt a munkában 
részt vettek és megfelelő előmenetelt tanusitot- 

tak, a tanfolyam végzése után a Kamara a tan- 
folyam végzését igazoló bizonyitványt ad ki. 
A tanfolyamra a beiratási dij 20 lei, a tandij 
pedig 180 lei. Indokolt szegénység esetén azon- 

ban a 180 lei tandij f fizetése alól felmentésnek 

van helye. 
A tanfolyami előadók óradiját a Kamara 

hordozza s meg tesz minden lehetőt a tanfo- 

lyam sikere érdekébenn. 

A tanfolyam mellett egy ellenőrző és irá- 

nyitó bizottság 1s létesittetik s e mellett a Ka- 
mara saját központi adminisztrációs tanfolyami 
titkárságával is odahatna, hogy a munkaered- 

mény a tanfolyamokon minél inkább fokoz- 

tassék. 

Kilátásba helyezi a Kamara, hogy az idén 

meginduló 

mara ezen átiratával s 

ezen tanfolyamokat más ipari és kereskedelmi 
tanfolyamok szervezésével kivánja folytatni. 

A gyergyószentmiklósi Ipartestület leg- 

utóbbi választmányi ülésén foglalkozott a Ka- 
a tanfolyam sikere ér- 

dekében a legmesszebbmenő támogatást he- 

lyezte kilátásba. 
Kifejezésre jutott azon óhaj, hogy a ro- 

mán nyelvismereti órák ne csak a tanfolyam 
résztvevői, de más iparosok által is hallgatha- 

tók legyenek s a tanfolyam ideje pünkösd 

utánra állapittassék meg. 
Az Ipartestület ezen óhaja teljesen ért- 

hető, mivel a jelzett időben a vidéki iparosság- 

nak is alkalom adatik arra, hogy bekapcsolód- 

jék ezen szak- és román nyelvismeretet gyara- 

pitó tanfolyamba. 
S ha tekintetbe vesszük azt, hogy egy év- 

tized óta első eset, hogy az Iparkamara teszi a 

lépést erre, ugy feltétlenül elvárható ugy a he- 

lyi, mint a vidéki iparosságtól, 

hogy saját érdekében a legnagyobb igyekezettel 
és ambicióval vesz részt ezen tanfolyamon. 

Bárha a tanfolyam ideje még nincs meg- 

állapitva, mégis tanácsos, hogy a tanfolyamon 
részt venni óhajtók ezen szándékukat a gyer- 

gyószentmiklósi Ipartestületnél már most je- 

lentsék be, hogy annak idején annál könnyeb- 
ben lehessen intézkedést tenni. 

Különösen kérjük a vidék iparosságát, 

hogy a tanfolyamon minél nagyobb számban 
vegyen részt. Gy. 

A Megyei Tanács üléséből. 

A megyei Tanács március 1 én ült össze 

ez évi első ülésszakára. Megjelentek : Dr. Nagy 

Jenő, Antal Áron, Dr. Daradics Félix, Szász 

MIVI 

Lajos, Vlad Izidor, Bartalis Ágoston, Dr. Miklósy 

Viktor, Dr. Józsa Andor, Kolumbán Ferenec, 

Dr. Csipak Lajos, Péterffy József, ifj. Szakács 
Balázs, Szopos Gáspár, Smilovits Márton, Páll 

Lajos, Adorján Imre, Pálffy András, Faroga 

SZIN Az sUcsUELóADÁSA. 

maárcius 14- én, hétfőn 

mir JARSZ MEzTELENŐL? 

Ne mulassza el megnézni! Csak felnőtte
knekl 

SzÁSZ ILONA és Dr. FERENCZV GYULA BUCSUFELLÉ
PTE 

A HADTESTPRRANCSNOK. hkvr.
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Viktor, Dr. Páll Gábor, Dr, 
Nicolae Lates, Dr. Veress Sándot, Vogel Jakab, 
Arnault Nicolue, Schier Fraucise, Muresan Vik- 
tor, Merza István, Sándory Mihaály és Dr. Ioan 
Negrea. Megjelent Dr. Vasu prefektus és Gui- 

man szubprefekt-helyettes. 
Az ülést az elnök távollétében Dr. Nagy 

Jenő nyitja meg és bevette az esküt Merza 

István és Muresan Viktor tanácstagoktól. 
Felolvastatott a mult közgyülésgekből fel- 

velt két jegyzőkönyv, amelyet hitelesit változ- 

tatás nélkül a- Megyei Tanács. 
Bejelentetik a Belügyminiszter kinevezése, 

amely szerint Merza István esperes-plébánost, 
Gergely Viktor helyébe megyei tanácstagnak 

nevezi ki, mint olyant, aki a legtöbb lelket 
számláló vallástelekezetnek lelkésze és uki szék- 

helyen lakik; valamint Muresan Viktor pénz- 

ügyigazgatónak, Pöpiceanu volt pénzügyigazga- 

tó helyébe történt tan sosi kinevezése. 
A tárgysorozat 3-ik pontja a vármegyei 

közigazgatási előadó jelentése volt a közigaz- 

gatás működéséről. 
ODr. Balogh Lajos előadó ismertette a me- 

gyei permanens bizottságnak eddigi tevékeny- 
ségét főbb vonásokban. Ezen jelentésből kieme- 

lendőnek tartjuk a megyei állandó választmány- 
nmak a községi közigazgatás ellenőrzésére vonat- 

kozó örvendetes ténykedéseit, mert ezáltal mé- 
gis az ellenőrzésnek bizonyos szervei kapcsolód- 

nak be a közigazgatás kereteibe. Ditró község 

erdő eladási ügye és Remete község borszéki 

ingatlanainak eladási ügye az állandó választ- 
mány baeavatkozása folytán a községeket egy- 

egy felmillió lej beveléi többlethez juttatta. 
Amikor ezt regisztráljuk, talán a vármegye össz- 

lakóssága nevében beszélünk, amikor kifejezzük 

azon óhajunkat, hogy az állandó választmány a 

jövőben is tartsa legfontosabb kötelességének köz- 

Balogh Lajos, ségeink vagyonkezelése ellenőrzését. A bizottság 

az előadó jelentését, több oldulról történt hozzá- 
szólás után, tudomásul vesi és annak egész 

terjedelmében a jegyzőkönyvhőz való csatolását 

rendeli el. 
A következő pontja a tárgysorozatnak az 

1926 évi költségvetés módositása, amely a tiszt- 

viselők, nyugdijasok és jegyzők 156,-os fizetés- 
javítására vonatkozik. Megyei tanács a közigaz- 

gatási bizottság jelentését e tárgyban változat- 
lanul elfogadja. 

Dr. Pál Gábor helyettes-előadó előterjeszti 

a vármegye pereiből szóló jelentést, melyek a 

tanács tudomásul vesz. 
Az egészségügyi bizottságba a megyei ta- 

nács delegálja Viad Izidor tanscstagot; a kato- 
nai felülvizsgátó bizottság tanácsába helyettes 

elnökül delegálta Dr. Kovács Károlyt; tagul 
Dr. Daradics Félixet, hel yetteséül pedig Dr. Ba- 
logh Lajost. 

A tárgysorozat többi pontjai a folyó hó 
14. és 15-én folytatandó gyülési napokon fognak 
letárgyaltatlni. A gyülés folytatólagos megtartása 

azért vált lehetetlenné, mert a költségvetés ter- 
vezetét a megyei állandó válalsztmány a pénzü- 

gyi bizottsaggal együtt csak febr, 27. és 28-án 

tudta összeállitani, hiányozván ezen időig a Mi- 
niszternek a költségvetés elkészitéséhez szüksé- 

ges adatai, s minthogy a törvény előirja, hogy 

a költségvetlés tervezete annak tárgyalása és 

megszavazása előtt 10 nepi közszemlére kiteen- 
dő, azért a márecius 1-én közszemlére kitett ter- 
vezetet a Megyei Tanács márcins 11-e előtt tár- 
gyalás alá nem veheti. 

A vátmegyei közigazgatási és pénzügyi 

bizottság ezen költségvetést március 2-3-4 én 

általánosságban eés részleteiben is letárgyalta, 
hogy a megyei tanácsnak elkövetkezendő mun- 
káját lehetővé tegye. 

Egy izgalmas székely tár 
A régóta vajudó nehéz gazdasági 

viszonyok és a széles néprétegek ol- 
vasó kedvére való tekintettel T. Imets 
által régebb beigért ,Olcsó Könyvek" 
sorozatát a mai napig nem látszott elő- 
nyösnek meginditani 

Jött azoban egy bukaresti üzlet- 
ember. Nagy rek Támmal, hangzatos 
fogásokkal elő kapart egy Budapesten 
25 évvel ezelőtt kiadott "gyilkossággal 
és minden elképzelhető idegölő fordu- 
fatokkal tele regényfolytatást, a „Szi- 
vek harca" cimen és erre az értekte- 
telen, rémséges történetre ugy felsző- 
kött az olvasókedv még a székely gaz- 
dálkodó rétegekben is, hogy valóság- 
gal olvasóláz, idegbetegség fogta el 
a tömegeket. 

Két héten belöl T. Imets is egy 
csinosan kötött füzetet ad ki körül- 
belől 32 oldalon, szép táblával 10 
lejes árban, mint egy bevezetőül az 
„Olcsó Könyvek, sorozatának, ha csak 
ez egyelőre pusztán tapogatózása lesz 
is a sorozat megiuditásának. 

Már most felhivjuk a nagy közön- 
ség figyelmét erre a Csikban lejátszó- 
dó, szépségekkel és izgalmakkal teli 
székely balladára, nem csak azért, 
mert Csikban játszódik le, nem cs ak 
azért, mert e szomoruan szép tragédia 
egy csodálatosan bájos székely leánnyal 
történik meg és a többi szereplők is a 
székely gazdatársadalomból vannak 
mintázva, hanem azért is, mert a meg- 
irása, a környező tájak tavaszi szép- 
sége egy külön élvezetet fog nyujtani 
az olvasónak. 

TANCSÓ gs M 
1e en- 
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Cyergyoszentmiklós 
Fötér, czirfra-féle haz- 

A könyv mindenki által élvezhe- 
tően van megirva. A székely leánytól, 
legénytől a legkenyesebb műizlésü ol- 
vasó is megtalálja azt a gyönyörüsé- 
get, amelyet a mai idegrendszer meg- 
kiván és biztosra vesszük, hogyha va- 
laki egyszer átolvasta, nem fogja saj- 
nálni sem az arra forditott időt, sem 
azt a 10 lejt, amelyet érte adott. 

Ezt a könyvet Minden magyarul 
tudó embernek el kell olvasnia, hogy 
különbséget tehessen a jó és rossz 
irásmunkák között, s hogy megismerje 
a testi szenvedély székely kezetek kö- 
zött lejátszódó izgatóan érdekes meg- 
nyilatkozását. 

Egy tüzről pattant székely leány, 
a szép Bors Anikó tragédijáa ez a tör- 
ténet Bocskor Balázs volt szolgabiró- 
val, aki a foradalom után hazatért fa- 
lusi portájára, hogy a megmaradt ki- 
csi birtokán gazdálkodjék. 

Vén Begéné, ez az intrikus és Fe- 
renez fiát elvakult módon szerető 
anya dönti fiával együtt őket egy szo- 
moru kimenetelü történet sodrába, 
melynek hátteréül a nagy csiki fenn- 
sik, a menasági havasok égbevesző 
távlata és a Háromszék határán fek vő 
Szent-Anna tó és vidéke adja a ha- 
talmas méretü diszleteket. 

A páratlanul érdekfeszitő cselek- 
mény keretében egy monumentális er- 
dőégés világitja meg a lóháton hazafelé 
bandukoló Bocskor Balázs utját, aki 
halott kedvesével tér meg az ősi szé- 
kely portára. 

Telefom: 41. 

dr. Ferenczy székelyföldi szintársulatától, 

és társulata munkájával a legnagyobb mérték- 

még más székelyföldi társulat 1919 óta soha. 

tinálva van, gyözni fog pályájáu, 

Felhivjuk a az z épitkezők figvelmét a arra, , hogy raktáron állandóan tartunk 

cememtet, stukaturnádat, 
kaátrányleoemezt és egyeb 
épitkezési cikkeket. 

A könyv minden faluban kapható 
lesz, melynek megjelenését külön 
röpcédulák fogják a közönségnek hi- 
rül adni. 

Ma 

Szinház. 
A szini szezon végére jutva, bucsuzunk 

aki- 
nek visszatérte a jövő évi szinidényben, a min- 
den évi uj koncesszió kiadása miatt, kétséges, 
bár mi reméljük, hogy a visszontlátás nem lesz 
olyan nehéz, ahogy sokan gondolják. Nem lesz 
azért, mert az elfogulatlanul itélő, dr. Ferenczy 

ben meg van elégedve és elmondhatjuk, hogy 
olyan előadások élvezetében részesített, mint 

Ugy az operett, mint a pcózai együttese, 
vidéki társulatok arányait tekintve, a lehető leg- 
jobb erőket egyesiti s ha tekintetbe vesszük azt 
a nem mellőzendő elv valóra váltását, hogy szin- 

müűvészei mind fiatalos erejük teljében, a nézőre 
külön kellemes, a friss élet benyomását teszik, 
csak szomorusággal gondolhatunk az elválásza 
mely immár a hétfő esti bucsuelóadással be- 

következik. 
Hálásan emlékezönk Horváth Nu si 

primadonnára, aki Gyergyószentmiklósról, pár 

napi szabadságra, már napokkal ezelőtt eltávo- 

zott. Az ő kitorrott és nagyobb dimenziókhoz 
szokott hangja és technikája sokszor vissza 

idézi az emlékek elpergett szépségeit és azt a 
vágyat, hogy mielőbb szemtől-szembe ismét lát- 

hassuk és müveszetét élvezhessük. 

Pálffy Zsaz sa megérdemli, hogy bu- 

csuzóul szeretettel mondjunk köszönetet a sok 

szép hangulatos, meleg estéért, melyben kiváló 
tehetsége részesitett. Amint mondtuk annak ide 
jén, ő a szippad egyik öntudatlanul nyiló virága, 

aki ha játékskáláját több oldaluan még na- 
gyobb mértekre szélesiti, egy Erdélyszerte ismert 

névre lehet kilátása. 
Ágoston Baba, a Ferenczy társulat 

fiatal és müvelt primadonnája szintén bájos je- 
lenség. Hangja usztán ivelő és ha mégtalálja 
azt a természetes szerepkörét, melyre predesz- 

ahová vágya 

hajtotta. 
Pálffy Olly szubrett primadona is 

ehhez a fiatal és törekvő csoporthoz tartozik, 
aki egy-kettőre maradéknélkül hóditja meg a 
közönséget. Könnyen és kecsesen táncol, moz- 
gása igen természetes és karcsu alakja lengő 
mozdulatai mosolygós élettel töltik be a szin- 

padot. 
Bucsuzunk Boros Margittól, aki nagy- 

asszonyos szerepeiben régmultakat idézett, 

Szász Ilona művésznőtől, akit oly ritkán volt 
részünk látni a dobogón; a kartól, kellé- 
kestől, diszletmestertől, szinlap- 

osztótól, akik mind hozzájárultak ahhoz, 
hogy müűvészi előadásokban legyen részünk. 

A viszontlátás reményében szoritunk ke- 

zet Marosi Géza és Vákár Vilmos nagy- 
tehetségü szinmüvész barátainkkal, akik időn- 
kint minket is részesitenek komoly müvészetük 

gazdagon hullatott ajándékából. 

Hálásan emlékezünk Vigh Ernő, Ru- 

das Bandi, Jódy, Nagy és Hegedüs 

alakitásaira, becsületes és odaadó munkájukra, 
akik sok tapssal szivükben, boldogan emlékez- 

hetnek vissza reánk és Gyergyószentmiklósra. 

Minden jót, sok tavaszi mámoros estet ki- 

vánunk dr. Ferenczy társulatának a nagyenyedi 

szezonra, ahol melegebb a kora tavaszi évszak 

és tán melegebben dobbannak az emberi szivek 
a szépért, müvészetért. 

Nagyenyeden sokkal több a virág, mert 

mindig nagyobb volt a szeretet. 

Tib. 
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A haladás utján. 
Egy álmos „Gata" . egy éles hosszu 

fütty, a vasparipa nagyokat fujva lassan indul, 

hogy egy pár perc mulva kilométeres utakat 

hagyjon maga mögött. Lassan kígyózik ki a 

kicsiny székely állomásról, otthagyva engem a 

bideg farsangi télben. Minden oly csendes, néma. 

Mintha a kis bakterház is azt kérdezné kialudt 

szemelvel, mit keresel itt ? Fázósan huzódok be 
a bundámba és magam elé veszem a faluba ve- 

zető utat. 

Csak magam vagyok egvedül és a csilla- 

gok az égen. Kicsiny székely házak álmosan 
huzódnak meg a téli takarójukban és szunyad- 

nak. Méla csend mindenütt. Csak egy-egy ál- 

mos kutyugatás, meg egy-egy hazafelé baktató 

legény fátyolozott hangja hallattszik az alszegi. 

végről. 
.Edesanyám is volt nékem, 

Keservesen noevelt engem" 

szok, hisz a szülőfalumban vagyok . . .. hazafelé 

tartok. Mikor az iskolához érek, önkénytelenül 

megdobban a szivem. Sötét iskolát gondoltam 

és ime, egy kivilágitott palotát találtam. 

Itt pezseg a vér! A székely vérl Itt a 

szivben, a központban. Gyönyörüen fel van di- 

szítve a tekerőpataki iskola. Jókedvüen lépek 

a szülő házba. Csakhamar megtudom, hogy a 

tekerőpataki derék székely gazdálkodók rendez- 

nek műsoros estét. Ezt megnézem. Nemsokára 

egy helyet foglaltam le magamnak. A ,Piros 

bugyellárist" adták elő. Mondhatom még egy 

faluban sem tapsztaltam annyi élni vágyást annyi 

közért való munkálkodást, különösen felekezeti 

iskoláért való áldozaikézséget, mint itt. A sze- 

replő földmüvesek mindegyike vérbeli szinész- 

tehetséget árult el. Meg is érdemelték a hono- 

ráló tapsot, különösen a két tanitórendező. 

De nem ez volt az első ilyen estély Te- 

kerőpatakon. Már a háboru előtt meg volt ala- 

kitva a mükedvelők osztálya. Sajnos a háboru 

megbénitotta, de háboru után ujjult erővel kezd- 

tek működni a derék székelyek. Egymásután 

kezdtek előadni a szebbnél-szebb szinműveket 
Mint pl. Bünösök oltalma. Isten keze, Bor, Ördeg 

mátkája, Gyimesi vadvirág, meg a Piros bugyel- 

láris cimü szinműveket. És vajjon miért ? 

Mert szivükön viselik fajuk fennmaradását, 

az iskolájuk sorsát, meg a zengzetes magyar 

nyelvnek a virágzását. Ilyen a tekerőpataki 

székely ! Ús ha még hozzáveszük, hogy hány 

és hány áldásos intézménye van ennek a derek 

székely falunak, egész báttan mondhatjuk : 

„Le a kalappal" ! 
Ifj. Vadász József. 

IREK. 
— A Gyergyói Bank uj igazgatósága. Mult 

lapszámunkban megemlékeztünk a Gyergyói 
Bank f. hó 6-án tartott közgyüléséről, mely 
nagy érdeklődés mellett folyt le. A közgyülés egy- 

hangulag választotta ujra igazgatóságát, mely- 

nek tagjai sorába kerültek: Patrubány Miklós, 

a Timisiana Bank igazgatója. Ferenczi István, 
Szabó György, Dr. Vámos Nándor, Angi Ist- 
ván, Dr. Péterffy Lőrine, Dr. László Dezső, Dr. 

Puskás István. A felügyelő-bizottság tagjai let- 

tek: Gáspár János, György Fazakas András, 

Török Berenc, Csiby János, dr. Ávéd János, 
Dr. Nagy József és Páll Sándor részvényesek. 

— A gyergyószentmiklósi róm. kath. árva- 
háznak nyujtott kegyes adományok. Csiky Béla 4 
kgr. leves tészta, Páll Alozsiné 1 kotlós tyuk 19 

drb. tojással, Karácsony Testvérek 4 disznó bel- 
seje, Kovács Lajosné 11/, 1. tej, Vákár Lászlóné 

4 1. tej, Székely Miklós 10 kgr. főző liszt, Gál 
Sándorné 6 1. tej, Besztereze Naszódi Cég, Er- 
dőipar 3-3 szekér tüzi léc, Tekerőpataki Cég 
1 szekér lée, Deér Kálmánné 100 L, Dr. Vá- 
mos Nándor 200 L. Dr. Nagy József 300 L. 
Selyem Balázs 200 L. A Gyergyói Bank és Ta- 

karékpénztár R. T. ez évben is egy árva ne- 
velésére 6000 L., a házi szegények részére ki- 

osztás végett 6000 lejt adományozott. Isten 
fizesse 1 A gondnokság. 

Én is önkénytelenül egy népdalt dndorás 

állandóan raktáron részletfizetésre is. 

Gaál Endre, Vákár József, Lukáts Antal és 

— Ipartegtüleli gyülés Diiróban. Folyó hó 
6 án déjntáni árákban tartotta meg a ditrói ipar- 
testület rendes évi közgyűlését. A gyülés iránt 
rendkivül nagy volt az érdeklődés. Mintegy 
dokumentuma, kifejezése volt a gyülés hangu- 
latai annak az érzésnek és szeretetnek, amelyet 

a 60 éves testületük iránt érezüek a ditrói de- 
rék iparosok, s amelynek fenmaradása ugy az 
ipar fejlődése érdekében, mint a társadalmi élet 
szinvonalának emelése szempontjából mindenki 
szivében mint nélkülözhetetlen kivánalom él, 

ma talán jobban mint valaha. A gyülést Csá- 

szár lstván elnök nyitotta meg. Beszámolva az 
ipartestület évi tevékenységéről, üdvözőlte a ta- 
gokat, valamint az első foku iparhatóság kép- 
viseletében megjeleut Cotta Salamon főszolga- 
birót. Cotta főbiró megköszönte azt a fogadta- 

tást, amelyben őt részesitették. Egyben örömé- 
nek adott kifejezést afelett, hogy ezen 240 ta- 

got számláló ipartestületben, mily szép rend, 
pontosság egyetértés, szeretetet, törvénytiszteletet 

talál mindig. Ily testület fenmaradása országos 
érdek is. Ép ezért a jóakaratáról mindig biz- 
tositja ugy tagjaiban, mint együttesen is bármely 

ügyeikben. A gyülés elején és végén az ipar- 

testület dalárdája énekelt, ugy, hogy az egész 

gyülés ünnepélyes szinezetet öltött. Elnök be- 
jelentette, hogy mandátumuk lejárt s igy ugy 

maga mint tiszttársai nevében lemond állá- 
sáról. Gyülés egyhangutlag az alábbi tisztikarra 

bizta a testület jövőbeni vezetését. Elnök 

Császár Istvánt, választmányi tagok : Ávéd Jo- 

achim, Bácski Szilveszter. Strasszer Jenő, Me- 

zey Ferenc, Tamási Kálmán, Molnár János, Mé- 

száros Áron, Fülöp Lajos ács, Mezei István, 

Csiki Lajos kömives, Győrfi Sándor. Felügyető 

bizottsági tagok : Bácskai Béla, Hompoth Ignác, 

Mezei Ferenc. 

pPostai betélekre vonatkozólag értesiti a 
volt betéteseket a posta igazgatóság, hogy e 

hó végig betétjük értékét a helyi pozta főnök- 

ségnél felveheték, illetve igényelhetik. A szük- 

séges bejelentést és felvilágositást-a posta főnök 

ur adja meg. 
— A román- magyar kiegyezés ügye nagy 

lökési kapolt. A Neue Frele Presse római tudó- 

sitója a besszarábiai egyezmény ratifikálásának 

a közáépeurópai helyzetre való hatásával foglal- 

kozik. A lap szerint a ratifikálás összefügg Beth- 

len István magyar miniszterelnök nemrégiben 

olyan nagy port felvert római utjának tervével. 

Az olasz politika — irja a lap – egy csapással 

két legyet ütött. Egyrészt lekötelezte Romániát 

és lehetővé telte a román magyar kiegyezést, 

melynek most már nagyobb lépésekkel kell ha- 

ladnia a megvalósulás felé, másrészt Magyaror- 

szág adriai kikötőjét Olaszországban meg fogja 

találni és ezek a kapcsolatok együtt hatalmas 

támaszt jelentenek Angliának a szovjetek elleni 

harcában. 
* A „Lemnul" Gheorgheni gőzfürész B. T. 

f. hó 8-ára hirdetett közgyülését f. hó 16-ára d. 

u. 3 órára halasztottuk. Az igazgatóság. 

* Mindennemü kárpitos munkákat készit a 
legjobb és legizlésesebb kivitelben Benedek Imre 
kárpitos Gheorgheni, Szárhegyi-ut 1. Sezlonok 
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Hirdetmény. 
Borszéki közbirtokosság Borszék 

fürdőn 7 (hét) ezer lei havi fizetés, la- 

kás és fütéssel javadalmazott 

megbizott ellenőri állást szervez, 

melyre ezennel pályázatot hirdet. 
Az állásra pályázók felhivatnak, 

hogy előképzettségük és eddigi alkal- 

mazásukat tartalmazó kérvényüket a 

„Borszéki Közbirtokosság Elnökségé- 

hez" Ditró — hol a részletes feltételek 

is betekinthetők 1927. március 25-éig 

beküldeni sziveskedjenek, mert ké- 

sőbb érkező kérvények figyelembe 

nem vétetnek. 

Ditró, 1927. március 8-án. 

Borszéki Közbirtokosság 
Elnöksége. 

Felhivom a gazdálkodó urak figyel- 
mét, akik a tavaszi szántáshoz 

traktoromat 
igény be óhajtják venni, sziveskedjenek 
már mostelőjegyzésbe vétetni. Szives 
pártfogásukat kérve, tisztelettel Matta 
Lajos Gheorgheni. 8-1 

500 drb. papirszalvéta 
fehér szinben 

60 Lelért Kapható Kahan-nyomdában. 

Szám 30-192. 

Hirdetmény. 

Szárhegy község erdőközbirtokos- 

sága eladja a szárhegyi birtokosság 

irodájában, zárt irásbeli és nyilvános 

szóbeli árverésen 1927 év március 20-án 

d. u. 3 órakor 329 ms felkészitett s ke- 

reskedelmi czélra alkalmas fáját. 

A fának eladási ára köbméteren- 

kint 180. Lei. 

Az eladás tárgyát képező fa Szár- 

hegy II. h. rész. Alkoza dülőben van 

(Borszék mellett.) 

Árverési és szerződési feltételek 

a közbirtokosság igazgatóságánál hi- 

vatalos órák alatt megtekinitbetők. 

Szárhegy, 1927. március 5-én. 

Az igazgatóság : 

Keresztes István, 
b. jegyző. 

Páll Antal 
b. elnök 

Primária Comnuzmei urbana Gheorgheni mad. Ciuc. 

No. 659. 

Publicatune de citate. 

Se aduce la cunostintá generalá, 

cá la Primária comunei urbane Ghe- 

orgheni judetul Ciuc se va tine licita- 

tie publicá in ziua de 11 Mai 1927 ora 

10 a. m pentru construirea trotoarelor 

de astalt proiectate in diferite strázi 

ale mnt cu suprafata de 5000 m. 

pátrati. : 
Licitatie se va tine in conformitate 

cu art. 72-83. din legea Contabilitátii 

publice. 

Ofertele ibsolite de o garantie de 

4 la sutá din valoarea ofertei se vor 

depun in plic inchis si sigilat la ora 

sus indicatá in sedinta publicá, alátu- 

ránd o graniturá de mostrá din mate- 

rialel oferite. 

Nu se vor lua in considerare ofer- 

tele ináintate in cale telegraticá, cele 

intárziate sau neiscálite si neinzestra- 

te in mod preseris. 

Devizul, seria de planuri, elabo- 

ratul technic se pot vedea in orele de 

oficiu la Primária, unde se pot lua si 

orice informatiuni. 

Gheorgheni, la 1 Martie 1927. 

Primar, 

Dr. Benke Antal. 

Sef de serviciu, 

Kassay. 

Rózsavölgyi albumok 
mélyen leszállitott áron 

Kahan könyvkereskedésben 
kaphatók. : 
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pucoltathatja cipőjét, ha azt 

Balázs Ferene 

Négy komplett gőzölt bükk 
és jávorfából készült elegáns 

hálószoba-butor 
és különböző vasbutor, 
valamint székek és képek Még néhány darab 

végkiárusitás miatt főtéri cipésznél rendeli meg. vas ésfavázas eke 
a legolcsóbb árban 

részletizetésre is eladó. Tavaszi cinőujdonságok a már beérke. és vas-borona 

zett divat! imt olcsán ké k... .. 
Varrógépek, kerékpá- erán ocsen szülne van raktáron. Igyekezzék szük- 
rok, gramofonok rész- ecska akat javittatja.ségletét most beszerezni, mert az 
letfizetésre és köl- egi cipó áltestését vállalom- u)j szállitmány lényegesen drágább 
csönbe is kapbatók lesz. – Rendelésével forduljon a 

Gyergyói Bank és Takarékpénztárhoz Engel Jeremiás ára- kázában Hirdosse ővera nkalakar pen 
Gheorgheni. Városház ucca 5 a Gyergyói Ujságban (Cziffra-féle áz)- 

INUITARE. : MEGHivó. 

rima (ass de Pástrare din Gheorghoni §. BP, 1 1 Gyorgyói Első Takarékpénztár Resmnytdrsag 
ísi va finea AZ 1926. ÖZLETÉVRŐL 

vI X 1 E [ m kö ül [ [ 

adunarea generalá a XL lea XLVII-ik évi rendes özgyülését 
referitor la anul dej gestiune 1926. la Gheorgheni, in Gvyergyószentmiklóson, 1927. évi március hó 20-án d. u. 

localurile institutului in ziua de 20 Martie 1927, ora 3 p. m. 3 orától kezdődőleg az intézeti helyiségben tartja meg, 
la care cu onoare invitá pe actionarii sái. melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak. 

Ordine de zi: Tárgysorozat : 
. Deschiderea adunárii, designarea unui comitet de trei membri 1. Elnöki megnyitás, a szavazati jogok igazolásának számba- 

pentru velttee drepturilor de vot, designarea a doi membri pentru vételére háromtagu bizottság, a közgyülési jegyzőkönyv hitelesitésére két 
iscálirea procesului verbal al adunárii. részvényes kijelölése. 

2. Raportul directiunii despre anul de gestiune 1926. 2. Igazgatósági jelentés az 1926. üzletévről. 
3. Raportul conziliului cenzorilor. 3. Felügyelő-bizottság jelentése. 
4. Hotárire in privinta distribuirii beneficiului net si in privinta 4. Határozathozatal a nyereség felosztása és a felmentvény meg- 

acordárii descárcárii. adása iránt. 
5. Alegerea a doi membri in directiune. 5. Két igazgatósági tag választása. 
6. Propunerea sositá páná in 31 Decemvrie 1926. 6. 1926. december 31-ig beérkezett inditvány. 

Conform paragratului 19. al statutelor pentru capacitatea de-a hotári a adu- Az alapszabályok 19. §-a szerint a közgyülés határozatképességéhez legalább 
nárii generale se recere prezenta de 20 acfionari, reprezentánd 1600 acfiuni. Dreptul 1600 részvény képviselete és 20 részvényes személyes jelenléte kivántatik. A szavazati 
de vot se poate exercita personal sau prin un mandatar cu procurá semnatá de doi jog személyesen vagy két tanu által aláirt meghatalmazással ellátott megbizott által 

martori, cari trebue sá fie actionari. Astfel de procure nu pot da decát actionarii ab- gyakorolható, kinek azonban részvényesnek keli lennie. ny meghatalmazást csak tá- 
senti sau cari sunt impiedicati de a veni personal. vollevő vagy meg nem jelenhető részvényesek adhatnak. 

Prin urmare tacem cunoscut domnilor actionari cá pentru a-si putea Ennélfogva a t. részvényesek értesíttetnek, hogy szavazatuk gyakorolhatása 
exercita dreptul de vot in cele trei zile percedente adunárii generale, in orele ficiale, végett „igazoló jegy"-üket a törzskönyv 1926. december 21-iki kivonat szerint – 
pot preiua legitimatia lor dela conziliul de cenzorilor contorm extrasului registru- részvénybemutatás nélkül, a közgyülést megelőző három napbon a a hivatalos órák alatt 

lui acfittmilor din 31 Decembre 1926 fárá a-si prezinta actiunile. az erre felkért felügyelő-bizottságtól átvehetik. 

Gheorgheni, la 15 Februarie 1927. Gyergyószentmiklós, 1927. február 15-én 
Directiunea. : ARz igazgatóság 

Debit - Tartozik Bilant Ccont de Avere Vagyon Mérleg számla Credit - Követel 
, Pagina . Pagina! 

Avere – Vagyon lapja Sarciná - Teher 

Activ disponibil — Rendelkezésre álló vagyon : Pasiv neexegibil: - Saját tőkék : 
182 Cassa in numerar – Pénztárkészlet. 1202949 50 i Részvénvtő 1500000 - 

: Activ realizabil - Realizálható vagyon : : 108 Capital aciionat Részvénytőke. 184Efecte i ktotoli Váltótárc 9095532:50 111 Fond de rezervá I. – I. tartalékalab 526059 19 
cd rnornt ő obr rent ió6 Fond de rezervá II. II. tartalékalabp 75050-31 

kotvény áka igatti cu caventi 30365.- ő1 Fond de rezervá pentru casa ortani- 0 
165 Portofoliu ipotecar – Jelzálog tárcea 51688-50 lor — Jótékonycél Arvaházalap . - őy0 2115671 20 
179 Conturi curente debitoare — Folyó- l 

számlaái adósok 339 41545573 Fasiv erigibil Idegen tökék: 
169Márfuri - Áruszámla 2 14267-50 173 Doepuneri spre fructificare — Betétek 13565139 68 
114 EÉEfecte publice si ecíuni Értékba- 177 Cont de depuneri – Letét számla 24002:31 

pir számla .120829-60 178Dividende neridicate - Fel nem 
172 Conturi curente la Bánci — Folyó- vett osztalák.. 32018- 13621159 99 

: számla társintézeteknélt. 13633458 
162 Imprumut pe efecte de rázboiu — H. Conturi de rezultatt - Eredmény számlák: . 

: K. lomb. számla.. d429024- 14393297 41l 147 Dobánzi si reescontul anului viitor - Átmeneti : 
: Activ imobilizat kamatok. .. 124740 - 

104 Casa ífnstitutului — Intézeti ház 100000- 134 Beneficiui net – Nyereség egyenleg. . 441675 72 
185 Imobile - Ingatlan számla. 3580000 - 
123 Mobilier - Beruházási számla. 27000—- T0O7000 — 

16303246 91 16303246 91 

Gheorgheni, la 31 Decemvrie 1926. — Gyergyószentmiklós, 1926. december 31. : 

Dr. Miklógy Viktor s. k. Lázár Gyula s. k. 
direct. gen. - vezérigazgató. direct. prim cont. - igazg. tőkönyvelő. 

Am examinat prezentul bilant conform codului comercial si Vam aflat in concordanfa cu registrele contabititatii. 
Ezen vagyon- mérleg számlát a keresk. törv. szabályai szerinf fő- és segédkönyvekkel összehasonlitottuk és mindenben helyesnek és megegyezőnek találtuk. 

Gheorgheni, la 4 Februarie 1927. - Gyergyószentmiklós, 1927. február 4-én. 

Görög Joachim s. k. Dr. Miklósy Viktor s.k. Dr. Dobribán Antalsk. Lázár Gerő s. k. Urmánczy Jeromos s. k. Ádám Lajos s. k. 
membr. dir. - ig. tag. membr. dir. - ig. taz presedinte. - elnök. membr. dit. — ig. tag membr. dir. - ig. tag. membr. dir. - ig. tag. 

Mélik István s. k. Lázár János s. k. Csiky Kálmán s. k. loan Raducanu s. k. 
membr. dir. — ig. tag. membr. dir. - ig. tag. - membr. dir. - ig. tag. membr. dir. - ig. tag. 

Jakabífy Béla s. k. : Vákár László s. k. Szebeny Gerő s. k. Dr. Dombi János s. k. 
memb. com. de supfravegh. memnb. com. de supraveghh. pres. com. de supravegh. memb. com. de supravegh. 

f. b. tag. f. b. tag. f. b. elnök. f. b. tag. 

. Nyomaátott kalan konrnyomdájuban Gheorgheni -Gyergyószentmiklóson. 


